



蒲瓜藤上长出一个香瓜成了“网红”

专家说,这可能是同科不同属杂交而成,罕见

记者 董英晓

本报讯 真的很奇怪,怎么蒲瓜藤上还会长出香瓜,而且个头还不小呢。24日,石柱镇江瑶村村民田杰给记者来电,称他家一株蒲瓜藤上长出一个香瓜。

在江瑶村村边的一株茂盛的蒲瓜藤上,记者见到了这个香瓜。只见这个香瓜正在烈日的照耀下,茁壮生长,好似浑然不知这里不是它的归属地。

田杰说,春天的时候,他花了3元钱在集市上买回了3株蒲苗,长势一直很好,结出了很多蒲,现在蒲的结果期快接近尾声了,所以这几天也没去田里采摘。直到几天前,妻子去采摘的时候,发现藤上长出了一个看似香瓜的东西。当时她跟我说的时,我还不相信,认为是妻子眼花看错了。我三天前去菜地一看,一个香瓜真的结在蒲瓜藤上。事后与村里人说起,都觉得奇怪。这不,这两天好多人都去看了,还拍了视频传到朋友圈,这个香瓜都快成网红了,再这样下去,我可要收门票了。田杰打趣道。

田杰说,这两天香瓜的长势特别快,可能是藤蔓上其他蒲都已成熟,养分都被它单独吸收走了。照这长势,这个香瓜的体重还真不小呢!

记者查看了这棵蒲瓜藤,发现没有嫁接的痕迹,而且整株蒲瓜藤上也没有发现第二个香瓜。但边上的一块地里正好种有香瓜,是否与这个有关呢?可仔细一看,旁边地里的香瓜正处在幼苗期,离开花结果还有一段时间,那是什么原因产生这一奇怪现象呢?记者就此咨询了市经济特产站相关负责人



王健康。

王健康说,蒲与香瓜都属于葫芦科,但不同属,蒲是葫芦属,而香瓜属于黄瓜属。科学上讲,分类上同科不同属,发生自然杂交概率非常低,出现这种现象实属罕见。如果整棵蒲藤上结出的果实都是香瓜,那可能是种子杂交后变异产生的现象,但现在是在这棵藤上结的多为蒲,只有一个香瓜,这种推理就不成立了。他说。

王健康说,各种植物花粉外壁都携带着它特有的、专门用来识别对象的一类蛋白质,叫作识别蛋白。这种蛋白质是按照植物所固有的遗传基因产生的,而各种植物雌蕊柱头的表膜上也有识别蛋白。这样,当花粉粒落到柱头上的时候,这两种识别蛋白就要相互认识一下,也就是要起识别反应。如果这两个识别蛋白碰到

一起,引起的是亲和的反应,最后发育成种子。如果引起的是不亲和反应的话,那么,花粉在柱头上就不能发芽,或者长出花粉管后也会中途遇到阻碍而停顿下来不能进入胚囊。即使在极少数情况下能够进入胚囊,完成受精过程,甚至形成杂交胚,但一般也要中途死亡,不能形成种子。

王健康认为出现这种现象可能是杂交后变异,也有可能是自然基因变异,或者说这个根本不是香瓜,而是长得像香瓜的蒲而已。

江瑶村多位村民也认为,这可能只是个伪香瓜,真正身份是蒲,到底是蒲还是香瓜?只能等摘下后剖开才能见分晓。现在还不想采摘下来,留着让大家再看看这一稀罕物,毕竟这种现象也算是难得了。田杰说。

网传 番薯叶顶人参,高级营养师说 肠胃不好者 不宜多吃番薯叶

记者 程轶华

如今,炒番薯叶在酒店、餐馆已是较为常见的一种菜。番薯叶子在农村更是司空见惯。记者小时候,番薯叶是拿来喂猪的,根本上不了餐桌。

但近日,一则帖子在微信朋友圈里热传,帖子称1斤番薯叶能顶10斤人参,而且还感叹道:可惜知道的人太少了!

这则帖子称,番薯叶子有很多强大功能:含有丰富叶绿素,能够净化血液,有排毒功能;含有比一般蔬菜高5~10倍的抗氧化物,具有提高免疫力功能。因此,近年来,在欧美、日本、香港等地掀起一股番薯叶热。用番薯叶制作的食品,摆上了酒店、饭馆的餐桌。

就此问题,记者向高级营养师孙德胜求证。

孙德胜说,番薯叶的确含有很高的维生素A、C、E及铁、钾、纤维等物质,它被当作一种蔬菜只是近几年的事。人参之所以珍贵,跟它的药用价值有关。而前面提到的番薯叶,的确在营养价值方面比大部分绿叶蔬菜稍高些,但无论从营养,还是功效上来说,跟人参都是没有可比性的。因此,说1斤番薯叶的营养能抵10斤人参,是比较夸张的说法,太不靠谱了。

他还提醒大家,不是所有人都适合吃番薯叶。因为番薯叶性微凉,容易引起腹胀,加重肠胃负担,肠胃消化力不佳者不宜多吃。番薯叶含钾等微量元素偏高,肾病患者排泄不好,也不宜过多食用。



偷电缆者被刑拘 派出所内装癫痫

记者 陈凯璐 通讯员 方铭

本报讯 近日,江南派出所抓获了一名盗窃嫌疑男子,不料送往看守所的前一个小时,该男子突然倒地抽搐,民警立即呼叫120将其送至医院检查。

前几日,江南派出所接到陈先生报案,称其放在江南街道某建筑工地内的电缆线被人盗窃。被盗的电缆线价值8000多元。民警随即展开调查,在江南街道湖西村内将盗窃电缆嫌疑人胡某抓获。

胡某听说自己将会被采取刑事强制措施后,就不淡定了,开始了一幕令人啼笑皆非的表演。视频中显示,胡某有些焦虑,在派出所的候问室内来回踱步,突然全身抽搐,额头上竟还有两个大疱疹。民警见情况异常便上前询问胡某。胡某称其有癫痫病史,是癫痫发作了。民警立即联系了医院急诊。胡某被救护车送至医院后做了全面体检,医生诊断书的最终结果是一切指标正常,神志清醒,基本可排除癫痫发作。

目前,胡某已被依法刑事拘留。

浙师大夏萤实践队走进塘里村 义务为孩子进行作业辅导,开展拓展活动

见习记者 李悦 俞轶炜

本报讯 明明我祖,汉史流芳;训及子孙,悉本义芳。24日,记者走进塘里村小康学堂,孩子们正在夏萤实践队成员的带领下吟诵《孙氏家训》。

据了解,这支来自浙江师范大学的实践队由12名大二学生组成。自本月17日起,他们在塘里村开展为期半个月的义务暑期辅导课程。塘里村作为孙权后裔的聚居地,文化底蕴深厚。为进一步传承发扬塘里古村文化,夏萤实践队在村中的小康学堂开设了暑期辅导班。孩子们在这里将接触到独具特色的精品课程,参与丰富多彩的拓展活动。实践队的老师们也精心制作了教材。

每天上午,老师进行主课中华传统诗词名篇教学,下午一对一进行作业辅导之后,由队员发挥各自的特长,开设跆拳道、折纸等趣味课程。



这是我们第一次真正意义上的教学,我觉得非常有意义。夏萤实践队负责人李珊珊说,虽然辛苦,但看到孩子们都那么积极地学习,我们都非常感动。每天晚上吃饭时,他们便会交流各自的心得,

还会炫耀一番自己辅导的学生取得的进步。据了解,本次暑期辅导班由于场地限制只招收了26人。

该村干部和老师都表示,以后如果有机会,将继续支持开设这种义务辅导课程。

城西名苑套房转让
9062全新高端设计精装修,带全屋家具、电器,拎包入住。人民一小附近,总价47万元起,热销电话:18957971505居源房产新厂房出租
9088武义牛背金1-4层,建筑面积8000㎡和19000㎡,三个月左右交付13905892955 652955 厂房出租转让
0162老水泥厂3000㎡,证件齐全水电齐全,另有标准厂房二楼1800㎡、1200㎡出租。电话:13958451126 586326 厂房出租
0193花街工业园330国道边,标准厂房两幢出租,共计15000㎡,价优,可分割。电话:13506793876 693876 西城厂房出租
银桂南路18号6200㎡。13605894252 524296 厂房转让
0232武义百花山10400㎡占地,10000㎡建筑转让,有环评,正常转让。13757946878李 厂房出租
0254开发区有厂房一楼1500㎡,二楼5000㎡出租,层高8.5米,水、电、天然气全配套。13566756256 691506 石柱后项厂房出租
0264,1050㎡盖瓦,大空间。664779 535557 厂房转让
0303经济开发区1、占地5457㎡,建筑7500㎡,2、占地8000㎡,建筑10000㎡,转让,可整体也可单独17758080989 标准厂房出租
0306永康东高速公路杏花村公路边,1-2层厂房共1500㎡出租。电话:15867933596 锦江华庭套房转让
0337,171㎡3楼精装4室2卫,棚头。551001 芝英标准厂房转让
0337 25000㎡15557940008 丽州一品别墅转让
0337 360㎡15058536471 金胜花苑别墅转让
0337 346㎡精装690816 别墅转让
0340王染店46幢3号三间13857952717 683717 寺口吕厂房出租
0359一至三层共3000㎡。18969386319 套房转让
0361中浙阳光132㎡15楼。13758933712 总部公寓转让
0367总部中心人才公寓转让。电话18958438556 五金城正店面转让
0371望春东路与五金北路交界处,二间。电话:15158915989 522574 店面厂房转让
0380烈桥330国道旁5000㎡国有出让,双证全18258978889 768889陈 文溪路店面对转
0385占地83㎡1-5层。13588615983 672984 套房出租
0387市政府旁江边,高镇排屋三室二厅,家电齐全,年租金2.6万。电话:13605892303 662303 桐琴厂房出租
0381,3000㎡13967913124